
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta de la Sesión Extraordinaria 
16 de octubre de 2023. 

Página 1 de 6 

 
HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR DE LA 

UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA 
 

  
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO UNIVERSITARIO DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR DE LA 
UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA, realizada el día 16 de octubre de 2023, en el Auditorio “Valentín Gómez 
Farías” del edificio del mismo nombre que ocupa el Sistema de Educación Media Superior de la Universidad de 
Guadalajara, previo citatorio acudieron los consejeros del Honorable Consejo Universitario de Educación 
Media Superior. 
 
Preside la sesión el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo, Director General del Sistema de Educación Media 
Superior en unión de la Secretario Académico del Sistema y Secretario de Actas y Acuerdos del H. Consejo, Dra. 
María del Socorro Pérez Alcalá y del Secretario Administrativo del Sistema, Mtro. Jesús Jiménez Herrera. 
 
En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…Buenos días tengan todas y todos, las consejeras y consejeros de este Consejo Universitario de Educación 
Media Superior para dar inicio a esta sesión y de conformidad con la convocatoria expedida por esta presidencia 
el pasado 11 de octubre de 2023, y siendo las 10 horas con 41 minutos de este 16 de octubre de 2023, damos 
inicio esta sesión extraordinaria del Consejo Universitario de Educación Media Superior, acto seguido solicito a 
la secretaria académica se sirva nombrar lista de presentes para verificar la existencia de quórum legal…” 
 
En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…De conformidad con el registro establecido al ingreso de este recinto, informó a usted que en este momento 
nos encontramos presentes un total de 212 consejeros de un total de 229, debidamente acreditados…”  
 
En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…Considerando lo informado por la secretaria, esta presidencia declara la existencia de quórum legal para 
sesionar, con la presencia de 212 consejeros de los 229 que integramos este órgano de gobierno. Habiendo 
declarado la existencia de quórum legal, solicito a la secretaria poner a su consideración la propuesta de orden 
del día…” 

Punto uno. En uso de la voz la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá, secretaria de actas y acuerdos, presenta la 
lectura del orden al pleno:  
 

1. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.  
2. Lectura y en su caso aprobación de las actas de las sesiones anteriores. 
3. Elección de Consejeros representantes del Consejo Universitario de Educación Media Superior, 

ante el H. Consejo General Universitario para el periodo 2023-2024.  
4. Asuntos varios. 
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En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…A su consideración la aprobación del orden del día propuesto para esta sesión, si es de aprobarse le 
solicitamos que nos ayuden levantando su voto… muchas gracias, votos en contra… abstenciones… en votación 
económica y por mayoría se aprueba el orden del día para esta sesión, muchas gracias.  
 
Punto dos. Dando continuidad al siguiente punto del orden del día, solicito a la secretaria dar lectura a las actas 
de las sesiones anteriores.  
 
En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…Me permito proponer se posponga la lectura y aprobación de las actas de las sesiones anteriores, ya que se 
llevaron a cabo el pasado miércoles, motivo por el cual no se ha concluido su elaboración…” 
 
En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…En razón de lo señalado por la secretaria académica, esta presidencia propone se posponga para la siguiente 
sesión la lectura y aprobación de las actas de las sesiones anteriores, en razón de lo expresado por la secretaria.  
En caso de estar de acuerdo con lo propuesto, les solicito que lo manifiesten levantando su voto… gracias, votos 
en contra… abstenciones… en votación económica y por mayoría se aprueba la dispensa de la aprobación de 
las actas anteriores, muchas gracias.  
 
Punto tres. Dando continuidad al orden del día, es el momento de llevar a cabo la elección de quienes nos 
representaran ante el Consejo General Universitario, conforme a lo previsto en la Normatividad Universitaria, 
la cual se llevará a cabo de acuerdo de conformidad con la convocatoria dada a conocer en la pasada sesión de 
este Órgano de Gobierno.  
Para tal efecto, la Comisión Permanente Electoral del CUEMS que fueron designados en la pasada sesión, se 
hará cargo del proceso de la elección, cuyos integrantes son:  

 Ernesto Gerardo Castellanos Silva.  
 Lorenzo Ángel González Ruíz.  
 Eloísa Minerva Moya Fregoso. 
 Claudia Erika Alejandra Ortiz Pimentel.  
 Devora Caris Toscano Arias.  
 Dafne Karina Estrada Coss y León.  

 
De entre sus integrantes, han designado a la maestra Eloísa Minerva Moya Fregoso, y a la estudiante Devora, 
quienes explicarán y darán forma al desarrollo de esta elección y una vez concluida los resultados de la misma, 
antes de darles a ello la conducción de esta elección, recordemos que la convocatoria para esta elección del 
CUEMS, estaba citada para las 10:30 de la mañana, por algunos problemas organizacionales que tuvimos, 
estamos definiendo que conforme al punto 8.1 y a efecto de que la mayor cantidad de consejeros pudieran 
registrar su asistencia, me permito determinar cómo hora de inicio de la votación, en lugar de las 10:30 de la 
mañana que el inicio sea a las 10 horas con 50 minutos del día de hoy, con fundamento en el punto 8.3 de la 
misma convocatoria, para lo cual quisiera solicitarle a los miembros de la Comisión Electoral antes mencionados 
si se sirven de pasar aquí enfrente, para conducir este proceso electoral…” 
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En uso de la voz la Mtra. Eloísa Minerva Moya Fregoso, Consejera Académica de la Escuela Preparatoria Reg. 
de Ahualulco.  
 
“…Muy buenos días, por mandato de la Comisión Electoral del Consejo General Universitario y de acuerdo con 
la convocatoria dada a conocer el pasado 11 de octubre en sesión del Consejo Universitario de Educación Media 
Superior, fueron recibidas y se registraron ante la Secretaria Académica del Sistema de Educación Media 
Superior, tres planillas, una planilla de alumnos, una de directivos y una de académicos, a las tres planillas se 
les asigno el color morado, las planillas las integran: 
 

Consejo Universitario de Educación Media Superior  2023-2024 
 Consejeros Representantes ante el H. Consejo General Universitario 

   DIRECTIVOS 
No. Propietarios Suplentes 

1 MTRO. JOSÉ FRANCISCO ACOSTA OROZCO DR. JAIME EDUARDO RAMÍREZ MIRELES 
2 MTRA. LUZ ELVA ZÁRATE SEVILLA MTRO. JUAN RAMÓN ÁLVAREZ LÓPEZ 
3 MTRA. JAZMÍN ROBLES LLAMAS MTRA. SANDRA LUZ DÍAZ DÍAZ 
4 LIC. MIGUEL GONZÁLEZ GONZÁLEZ MTRO. JOSÉ OSWALDO MACIAS GUZMÁN 
5 MTRO. JOSÉ MANUEL JURADO PARRES DR. ERNESTO GERARDO CASTELLANOS SILVA  
6 MTRO. LORENZO ÁNGEL GONZÁLEZ RUÍZ  LIC. MANUEL SALVADOR ROMERO CUEVA 
7 MTRO. JUAN ANTONIO CASTAÑEDA ARELLANO MTRO. JOSÉ FRANCISCO SOTO CRUZ 
8 MTRA. PATRICIA ELENA RETAMOZA VEGA DR. SERGIO AGUILAR MONCAYO 
9 MTRA. DOLORES ELENA KURODA LÓPEZ MTRO. ALEJANDRO ROCHA GALINDO 

ACADEMICOS 
No. Propietarios Suplentes 

1 GUADALUPE JANNET GUTIERREZ PRECIADO CARMEN PATRICIA RODRIGUEZ CEJA 
2 CARMEN PATRICIA RODRIGUEZ CEJA MIGUEL ANGEL COSIO AMARAL 
3 JORGE VACA MADRIGAL LORENA PRISCILA ROMAN LUCO 
4 ELIZABETH BECERRA REAL YESICA MARIBEL AGUILAR BERNARDINO 
5 EDGAR RODRIGO ALVAREZ ESPARZA ANA ISABEL REGALADO BECERRA 
6 ROSA BECERRA SAAVEDRA IRENE MARIA DE JESUS RIVERA GONZALEZ 
7 GRACIELA ISABET JAUREGUI GOMEZ MARIA GRACIELA ESPINOSA RIVERA 
8 MARIA DE LOS ANGELES RAMIREZ FRANCO MANUEL ALEJANDRO GRANADO GIL 
9 ROMAN VILLASEÑOR CARATACHEA LAURA DEL CARMEN CARRILLO FLORES 

            ALUMNOS 
No. Propietarios Suplentes 

1 ANTONIO NAZARETH REYNA ESPARZA SOFIA MELISA REGALADO NUÑO 
2 REGINA ALEJANDRA NUÑEZ GARCIA MARIA YVETTE BARAJAS LOPEZ 
3 ANA LUCIA GOCHE LOPEZ KARINA GUADALUPE SANTACRUZ MARTINEZ 
4 KARLA JACKELINE VAZQUEZ ESPARZA LISSANIA SANCHEZ MAGAÑA 
5 XIMENA ALEJANDRA AGUAYO CUEVAS MARIA FERNANDA LIZETH VEGA MANCILLA 
6 JOSUE GEOVANI FARFAN BAEZA NAHOMI MELISSA LOMELI CORREA 
7 MELANNIE ISABEL TORRES LEAL LESLY ALINA GUADALUPE VAZQUEZ PICHARDO 
8 KIMBERLY JIMENEZ ALMARAZ VICTOR RAUL LOPEZ LIMON 
9 MIA RENATA PADILLA RAMIREZ EDWIN JOVANI PARTIDA FRANQUEZ 
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Para llevar a cabo el proceso electivo de quienes nos representarán en el Consejo General Universitario, 
se constituirán tres mesas para recibir la votación, una por cada tipo de elección, por acuerdo de esta 
Comisión Electoral del CUEMS, le solicitamos a los siguientes compañeros que nos ayuden para llevar a 
cabo este proceso en las mesas que menciono.  
La mesa de votación para elección de consejeros alumnos, maestro Reynaldo III Moisés Michel Duran como 
presidente, Andrés González Robles como secretario y Grecia Rosas Ramos como vocal.  
En la mesa de votación para elección de consejeros académicos, Lucila Rivera Martínez como presidente, 
Héctor Juan López Ponce como secretario y Luna Fernanda Portillo Segovia como vocal.  
En la mesa de votación para la elección de consejeros directivos, Alberto Gutiérrez Gómez como 
presidente, Claudia Erika Alejandra Ortiz Pimentel como secretario, Iris Vianey Torres Martínez como 
vocal. Les ruego que se ubiquen en las mesas que están aquí al lado derecho, para iniciar con el proceso de 
instalación.   
Una vez que ya están instalados se va a poder iniciar para la emisión de sus votos, lo pueden hacer desde 
sus dispositivos móviles o pasar a la mesa, para quienes tengan dificultad…” 
 
En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…Nada más si les rogaría a que nos permitan que se imprima las actas, una vez impresas las actas pasen 
cada uno de ustedes puedan hacer uso del dispositivo y emitir su voto, en cuanto nos informen que ya se 
imprimieron las actas arrancamos con la votación…” 
 
En el uso de la voz, el Mtro. Mtro. Jesús Jiménez Herrera:  
 
“…Nos informan que ya están impresas las actas de votación y ya pueden iniciar el proceso, recordaran 
que, si no tienen la aplicación, en el caso de los alumnos y los académicos, la mayoría emitió su voto atreves 
de ese sistema, es una aplicación que se llama “Electoral UDG”, ponen su código y password, ahí ya está 
abierto el sistema para que puedan votar, como les parezca más fácil, pueden iniciar la votación o pasar a 
las mesas que le corresponda a cada uno, directivos, académicos o alumnos para que emitan su voto…” 
 
En uso de la voz la Mtra. Eloísa Minerva Moya Fregoso, Consejera Académica de la Escuela Preparatoria Reg. 
de Ahualulco.  
 
“…Se tienen 60 minutos para llevar a cabo este proceso, si se termina antes se darán a conocer los 
resultados, una vez terminada la elección…” 
  
(RECESO) 
 
En uso de la voz la Mtra. Eloísa Minerva Moya Fregoso, Consejera Académica de la Escuela Preparatoria Reg. 
de Ahualulco.  
 
“…En estos momentos la alumna Devora, Consejera de esta Comisión Electoral dará a conocer los resultados…” 
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En uso de la voz la C. Devora Caris Toscano Arias, Consejera Alumna de la Escuela Preparatoria Reg. de El 
Salto.  
 
“…Buenos días, el día de hoy me voy a permitir a dar los resultados de directores, de un padrón de 74 se 
obtuvieron un total de 69 votos ejercidos y 5 no ejercidos. La elección de consejeros académicos, total de 
electores registrados en el padrón de 74 los votos ejercidos fueron 68, los votos no ejercidos fueron de 6. En la 
elección de consejeros alumnos el total de electores registrados en el padrón son de 74 los votos ejercidos 
fueron de 66 y los no ejercidos fueron de 8…” 
 
En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo: 
 
“…Muchas gracias, para todos los representantes de este Consejo Universitario de Educación Media Superior, 
ante el máximo órgano de gobierno que es el Consejo General Universitario, a quienes resultaron electas y 
electos, una felicitación y un aplauso, estoy seguro que nos van a representar con mucha dignidad. Le quiero 
agradecer a la maestra Eloísa y a Devora, por habernos ayudado a conducir este proceso, son como el INE del 
SEMS, muchas felicidades y muchas gracias, pueden continuar a su lugar para continuar con la sesión.  
Antes de iniciar en asuntos varios, yo quisiera solicitarles a las y los consejeros que se encuentran el día de hoy 
que no estuvieron en la sesión pasada por alguna circunstancia, entre otras las y los afectados por el fenómeno 
meteorológico, si nos hacen favor de ponerse de pie, para hacerles la toma de protesta respectiva.  
 
Señoras y señores consejeros, les pregunto si protestan ustedes cumplir, en su caso hacer cumplir, la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado de Jalisco, la Ley Orgánica de 
nuestra institución, los reglamentos generales y específicos, el Estatuto General y el Estatuto Orgánico del 
Sistema de Educación Media Superior, los acuerdos emanados de sus Órganos de Gobierno, así como 
desempeñar leal y eficazmente la responsabilidad de Consejeros titulares del Consejo Universitario de 
Educación Media Superior, para el periodo 2023-2024, velando en todo momento por el Bien y la prosperidad 
de la Universidad de Guadalajara. Les preguntó ¿si protestan? 
 
En uso de la voz las y los Consejeros: Sí, protesto. 
 
En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…Si lo hicieran así, que la Universidad y la Sociedad se los reconozca, pero en caso contrario que se los 
demande. 
 
 Muchas felicidades a todas y todos ustedes, enhorabuena.  
 
Punto siete. Continuamos con el orden del día que son asuntos varios si alguien tiene algún asunto que 
tratar les rogaría que lo enlistaran, en primera cuenta que dieran su nombre y dependencia de las que son 
miembros y el asunto a tratar… el maestro Jesús Jiménez que tiene un asunto que tratar, que es el de los 
víveres…” 
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En el uso de la voz, el Mtro. Mtro. Jesús Jiménez Herrera:  
 
“…Como recordaran en la sesión pasada se hizo una propuesta para apoyar a las comunidades que 
sufrieron con el tema del huracán y Protección Civil del SEMS, está trabajando una propuesta que les 
haremos saber en breve en las redes sociales, para empezar con la recolección de víveres para enviarlos a 
las comunidades necesitadas…” 
 
 En el uso de la voz, el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo:  
 
“…Decirles a todas y todos que todas las preparatorias siempre muestran su gran solidaridad y 
compromiso cuando estas circunstancias afectan algunas de nuestras comunidades, en este caso Tomatlán 
Cabo Corriente, ya nos dirán en Cihuatlán, parece que la afectación ha sido algo severa, en Autlán se 
desbordaron varios ríos, arroyos ha sido complejo, ojalá que en cuanto nos hagan llegar los materiales 
para hacer la difusión, que todas las escuelas como siempre nos ayuden a dar difusión entre sus 
comunidades y hacer una colecta lo más rápido que se pueda, para poder ayudar a quienes el día de hoy 
más nos necesitan, como comunidad, como siempre la Universidad nos da muestra de generosidad y 
solidaridad, en este tipo de circunstancias.  
De no haber algún asunto más que tratar les rogaría a todos ponerse de pie y siendo las 12 horas con 04 
minutos de este 16 de octubre de 2023, se clausura los trabajos de esta sesión del Consejo Universitario de 
Educación Media Superior y a su vez solicito a la secretaria académica se sirva a elaborar el acta 
correspondiente, muchas gracias a todas y todos, buena tarde…” 
 

 
ATENTAMENTE 

“PIENSA Y TRABAJA” 
“2023, Año del fomento a la formación integral con una Red de Centros y 

Sistemas Multitemáticos” 
Guadalajara, Jalisco; 16 de octubre de 2023. 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR 
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